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čtěte uvnitř Zima se snad umoudřila...

 Město obdrželo poděkování 
od Domácího hospice Setkání. 
V roce 2015 podpořilo Město 
Rokytnice v O.h. hospic část-
kou 22.710,- Kč, která byla zís-
kána prodejem lístků v soutěži 
o ceny 8. Rokytnického měst-
ského plesu. Poděkování tedy 
patří všem, kteří na ples přišli 
a zakoupili si lístek do soutěže.

Poděkování,
které potěší

q Tento sněhový pašák strážil na rokytnickém náměstí konečně příznivý průběh zimy. Autory krásného 
sněhuláka velice chválíme. Bohužel, někteří „hrdinové“ nedopřáli sněhulákovi dlouhého bytí.

Zveme Vás na     9. Rokytnický městský ples
q   v pátek 19. února 2016 ve 20 hodin 

v Klubu
q   k poslechu a tanci hraje skupina K. BAND
q   předtančení MŠ Rokytnice v O. h. „Tančí-

me pro radost 6“
q   předtančení mistrů ČR Josefa Siváka a Va-

lentýny Luňáčkové
q   vystoupení kouzelníka a mentalisty RENO 

BLACKA
q   soutěž o ceny

q   občerstvení zajištěno
q   vstupné 100,- Kč, 

předprodej zahájen 
od 1. 2. 2016 v Info-
centru v Rokytnici 
V O. h.

Více o plese se dočtete
na str. 6.



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Kompletní text Usnesení rady 
města je uveden na interneto-

vých stránkách města  
www.rokytnice.cz nebo 

k nahlédnutí na Městském 
úřadu v Rokytnici v Orlických 

horách.

Informace z jednání rady města dne 11.1.2016 - zkrácený 
výpis.

l Výměna oken na budově Zdravotního střediska v Rokyt-
nici v O.h. II
Starosta seznámil radní s výsledkem výběrového řízení a návrhem 
hodnotící komise. Ze strany radních nebyly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: výsledek výběrového řízení na akci: „Vý-
měna oken na budově Zdravotního střediska v Rokytnici v Orlic-
kých horách II“ dle zápisu hodnotící komise a na základě doporu-
čení hodnotící komise schvaluje uzavřít smlouvu o dílo dle návrhu 
vzešlého z veřejné zakázky s vítězným uchazečem společností 
E.M.V., Vlnitá 890/70, 147 00 Praha 4, která podala nejvýhodnější 
nabídku.

l Regenerace městské části zámeckého parku v Rokytnici 
v Orlických horách - 1. etapa
Starosta podal informace k výběrovému řízení na akci „Regenera-
ce městské části zámeckého parku v Rokytnici v Orlických horách 
- 1. etapa“. Ze strany radních nebyly žádné připomínky.
Rada města bere na vědomí: informace k akci „Regenerace 
městské části zámeckého parku v Rokytnici v Orlických horách- 
1. etapa“.
Rada města schvaluje: vyhlásit výběrové řízení na veřejnou za-
kázku malého rozsahu zadávanou mimo režim zákona č. 137/2006 
Sb., o veřejných zakázkách na akci „Regenerace městské části zá-
meckého parku v Rokytnici v Orlických horách - 1. etapa“.
Rada města schvaluje: hodnotící komisi ve složení: Petr Hudou-
sek, Vítězslav Haupt, DiS. a člen kontrolního výboru.

l Žádost o vyjádření ke změně vstupních materiálů 
– ASSCO s.r.o.
Tajemník předložil žádost ASSCO s.r.o. o vyjádření k navýšení ka-
pacity závodu v Rokytnici ve vazbě na změnu kategorií vstupních 
materiálů při zpracování pryžových a plastových odpadů z důvodu 
přechodu z kategorie materiálu na kategorii odpad. Po krátké dis-
kuzi byl vydán souhlas se změnou vstupních materiálů.
Rada města schvaluje: vydat souhlas k navýšení kapacity zaříze-
ní s názvem „Zpracovna pryžových a plastových odpadů Rokytni-
ce v Orlických horách“ společnosti ASSCO s.r.o., Praha 10.

INFORMACE PRO OBČANY ČESKÉ REPUBLIKY 

Vytvořilo Ministerstvo vnitra, odbor správních činností, 2015 

 

Máte evidovánu adresu trvalého pobytu na adrese sídla ohlašovny? 
 

Od 1. 1. 2016 jsou pro Vás ukládána oznámení o uložení zásilky a výzvy 
s poučením na ohlašovně, v jejímž správním obvodě máte hlášen trvalý pobyt. 

 
 
Uložením oznámení o uložení zásilky a výzvy s poučením na vhodném místě v sídle 
ohlašovny jsou po uplynutí lhůty deseti dnů splněny podmínky fikce doručení; 
desátým dnem se považuje písemnost za doručenou.  
 
Upozorňujeme, že i nepřevzatá písemnost nabude 
právní moci a stane se tak vykonatelnou. 
Nevyzvednutí písemnosti adresátem neznamená, 
že po adresátovi nikdo nic nemůže chtít, 
protože o tom nebyl srozuměn.  
 
Řízení pokračuje dál! Nepřevzetím pošty je možné 
promeškat např. lhůtu na odvolání a poškodit takovýmto chováním pouze vlastní 
osobu.  
 
Může se stát i Vám! 
 

§ Pan K. má evidovánu adresu místa trvalého pobytu na adrese sídla ohlašovny, fakticky 
však bydlí v bytě u své přítelkyně. Často jezdí autem a při svých cestách se občas 
dopustí dopravního přestupku. Postupně má v registru řidičů zapsáno 12 trestných 
bodů, o čemž je mu zasláno oznámení obecního úřadu obce s rozšířenou působností. 
Proti provedení záznamu mohl pan K. podat námitky, ale poštovní zásilku si nepřevzal 
a v důsledku fikce doručení začala běžet lhůta pro podání námitek, kterou pan K. 
promeškal. Obecní úřad obce s rozšířenou působností následně uložil rozhodnutím 
panu K. sankci spočívající v zákazu řízení motorových vozidel, přičemž rozhodnutí bylo 
rovněž doručeno fikcí. Do 5 dnů od nabytí právní moci rozhodnutí byl pan K. povinen 
odevzdat řidičské oprávnění, tuto povinnost nesplnil a spáchal tím přestupek, za který 
mu byla uložena pokuta 10 000 Kč. O sankci se pan K. dozvěděl při namátkové kontrole 
provedené Policií České republiky. Následně může být obviněn z trestného činu maření 
výkonu úředního rozhodnutí, za což mu hrozí trest odnětí svobody až na dva roky. 

 

§ Pan J., kterému byl po rozvodu zrušen údaj o adrese místa trvalého pobytu, a místem 
nového trvalého pobytu se stala adresa sídla ohlašovny, ukončil před třemi lety svou 
podnikatelskou činnost. Z podnikání mu zůstal dluh na zdravotním pojištění ve výši 
20 000 Kč. Tento závazek nehradil. Po třech letech, kdy nekomunikoval a nepřebíral 
poštu, protože dojížděl za prací a na dluh zapomněl, začal dlužnou částku vymáhat 
exekutor. Dlužná částka se vyšplhala až na 50 000 Kč. Exekuce byla nařízena srážkami 
ze mzdy, rozhodnutí si pan J. nevyzvedl a na základě fikce doručení nabylo rozhodnutí 
právní moci. O exekuci se pan J. dozvěděl následně až od svého zaměstnavatele. 

 

Město Rokytnice v Orlických horách, 
Odbor výstavby a životního prostředí

TERMÍNY SVOZU PLASTŮ V ROCE 2016
25. února, 24. března, 21. dubna, 19. května,  

16. června, 14. července, 11. srpna, 8. září, 6. října, 
3. listopadu, 1. prosince, 29. prosince

Naplněné a řádně svázané pytle dávejte k popelnicím na třídě-
ný odpad

ráno v den svozu nebo nejlépe den před svozem,
aby nedošlo k poškození pytle a vysypání odpadu na chodník 
či komunikaci. Pokud budou pytle připraveny v jiných dnech, 

než v termínech k tomu určených, 
nebudou kódy načteny a pytle nebudou započítány

do slevy.
Tyto pytle budou vhozeny do žlutého kontejneru na plasty.

TERMÍNY SVOZU BIOODPADU V ROCE 2016
12. února, 26. února, 11. března, 25. března, 8. dubna, 
22. dubna, 6. května, 20. května, 3. června, 17. června, 

1. července, 15. července, 29. července, 12. srpna, 
26. srpna, 9. září, 23. září, 7. října, 21. října, 4. listopadu, 

18. listopadu, 2. prosince, 16. prosince, 30. prosince

Termín Anenské pouti 2016

Letošní Anenská pouť v Rokytnici
v Orlických horách se uskuteční 22. - 24. července.



 
 

 

Letošní Tříkrálová sbírka, pořádaná Farní charitou Rychnov nad Kněžnou, proběhla ve 30 
obcích, kde bylo do 131 zapečetěných pokladniček vybráno 677.405 Kč. 
 
   V jednotlivých obcích byl tento výtěžek: Rychnov nad Kněžnou 150.110 Kč (z toho Dlouhá 
Ves 6.122 Kč), Solnice 45.019 Kč, Skuhrov nad Bělou 28.211 Kč, Kvasiny 31.971 Kč, 
Borohrádek 21.408 Kč, Vamberk 58.142 Kč, Záměl 19.013 Kč, Vrbice 8.878 Kč, Častolovice 
20.777 Kč, Černíkovice 29.929Kč, Synkov – Slemeno 11.506 Kč, Kostelec nad Orlicí 29.226 
Kč, Lično 14.841 Kč, Chleny 6.105 Kč, Krchleby 3.364 Kč, Javornice 4.212 Kč, Slatina nad 
Zdobnicí 24.805 Kč, Pěčín 8.591 Kč, Potštejn 17.557 Kč, Třebešov 9.560 Kč, Byzhradec 7.388 
Kč, Polom 4.273 Kč, Hřibiny – Ledská 8.838 Kč, Voděrady (i Nová Ves, Uhřínovice a 
Vojenice) 23.254 Kč, Lhoty u Potštejna 4.930 Kč, Borovnice (i Přestavlky a Rajec) 9.356 Kč, 
Rybná nad Zdobnicí 10.394 Kč, Rokytnice v Orlických horách 28.120 Kč, Bartošovice 
v Orlických horách 29.536 Kč (z toho Neratov 22.899 Kč), Orlické Záhoří 6.637 Kč. 
   65% získané částky bude vráceno na účet Farní charity Rychnov nad Kněžnou, která peníze 
použije podle schváleného záměru: na podporu činnosti Stacionáře sv. Františka v Rychnově 
nad Kněžnou pro lidi s mentálním postižením a seniory, dále konkrétním lidem a rodinám 
v nouzi, rodinám s postiženým dítětem, na vybavení chráněné dílny v Neratově a na pomoc do 
Indie (rozvoj projektů souvisejících s projektem Adopce na dálku).  
 
Velice si vážím všech, kteří přispěli k uskutečnění letošní šestnácté Tříkrálové sbírky: 
Děkuji za štědrost lidem, kteří přispěli finančně do Tříkrálové sbírky. 
Děkuji také všem koledníkům, vedoucím skupinek, všem, kteří se podíleli na organizaci a 
pomohli se zajištěním sbírky včetně dopravy koledníků a poskytnutého občerstvení. 
Děkuji za obětavost, vytrvalost i za příjemnou atmosféru během sbírky, kterou podpořil i 
Tříkrálový koncert v Neratově.  
Děkuji také P. Suchárovi, Machalíkovi a Stejskalovi za mši svatou a požehnání 
koledníkům a kapele LO3 za hudební doprovod při mši svaté v Rychnově nad Kněžnou 
Přeji vše dobré v roce 2016. 
 

Mgr. Eva Šmídová,  
ředitelka Farní charity Rychnov nad Kněžnou 

 



Školní družina a Tři králové

 Již po desáté jsme vyšli s dětmi naší školní družiny na Tříkrálové ob-
chůzky městem. Od začátku do teď nevynechala ani jednou skupinka 
ve složení Nikola Rebhanová, Nicole Dočkalíková a Daniela Doležalová. 
Děvčata si zaslouží velké poděkování a pochvalu. Děkujeme! Děkujeme 
i všem ostatním králům a jejich doprovodům.
 Letos se v rolích králů vystřídalo 27 dětí - 23 dětí ZŠ, 3 studentky 
a nejmladší král Bětuška Toncrová z MŠ. Role doprovázejících se ujala 
mimo mě i paní vychovatelka Lucie Toncrová, paní učitelka Martina Čer-
ná a maminka Monika Faitová. Do kasiček se od štědrých dárců vybralo
28.120,- Kč, které jsou letos určeny pro Chráněné bydlení v Neratově.
 Děkuji všem dárcům za fi nanční příspěvek i drobné mlsky pro děti 
a dětem a dobrovolníkům za hladký průběh letošní Tříkrálové sbírky. 

Ludmila Hamáčková

 Běžkolepky jsou malé samolepící známky, kterými mo-
hou lyžaři přispět na úpravu běžeckých tras v Orlických ho-
rách. Nálepku je možné si vylepit například na vaši lyžařskou 
výbavu.

 Běžkolepky se prodávají v hodnotách: 50, 100, 200 a 300 Kč 
a jsou v prodeji na prodejních místech, která jsou označena 
speciálním logem prodejního místa. Zakoupit je lze přímo 
i u nás v TIC Rokytnice v O.h. Seznam ostatních prodejních 
míst naleznete např. na www.info.rokytnice.cz.

BĚŽKOLEPKY
v TIC Rokytnice v O.h.

 Nový rok 2016 začal pro mnohé pozvolným vzpamatováváním 
se po silvestrovských oslavách, pro skupinky Tříkrálové sbírky 
Charity České republiky trénováním chůze v členitém terénu na-
šich hor. Již 2. ledna se krajem pohybovaly skupinky nejen králů, 
ale i královen se svým doprovodem. V Bartošovicích se již loni 
osvědčilo rozdělení obchůzky do dvou termínů vzhledem k řídké-
mu osídlení na velké ploše ve velmi členitém terénu.  Síly králov-
ských skupinek nejsou nevyčerpatelné, také počasí nebývá touto 
dobou ideální a terén je často téměř neschůdný. Letos tomu bylo 
jinak. Počasí bylo sice chladné, ale jinak přívětivé. Také nám po-
mohla změna strategie obcházení. Již zmíněné rozdělení do dvou 
termínů a nově také začátek od dolního konce vsi, který je hustěji 
osídlen. Takto se podařilo obejít více chalupářů, kteří později od-
jíždějí do svých domovů. Mnohé rodiny se na královny a krále pří-
mo těší a čekají s pohoštěním. Hlavním účelem je fi nanční sbírka 
do zapečetěných kasiček.
 U nás se vybíralo na vylepšení chráněného bydlení ve Sdružení 
Neratov, na dobročinné účely Charity a pro chudé děti v Indii, kde 
již delší čas Sdružení Neratov spolupracuje na projektech právě 
pro děti. Královské skupinky se skládají z uživatelů chráněného 
bydlení a pěstounských rodin v Neratově a dětí základních škol.
 Velká veselá skupina královen a králů se objevila v Bartošovi-
cích uprostřed týdne. Jednalo se o žáky místní základní školy spe-
ciální a mateřské školy. Kromě kasičky na dary, kalendáříků, cuk-
říků a svěcené křídy s sebou přinesli dobrou náladu, hudbu a zpěv. 
Letos se také osvědčily samolepky místo nápisů křídou na dveře. 
Ty se umisťovaly tam, kde nebylo možno psát křídou tradiční po-
selství, že dům navštívili Tři králové. Toto poselství jsme ovšem 
sdělili písemně i tam, kde nebyli doma, nebo prostě neotevřeli.
 V naší oblasti se celkem vybralo, včetně dobrovolného vstupné-
ho na Tříkrálovém koncertě v Neratově, 65 747 Kč, z toho Barto-
šovice a Neratov s přilehlými osadami 29 536 Kč, Orlické Záhoří 
8 091 Kč, Rokytnice v O.h. 28 120 Kč. Díky všem dárcům i za se-
bemenší příspěvek a dobrým lidem, kteří se dokážou podělit i o to 
málo, které mají.      Petr Zámečník

Nejen králové, ale i královny



Sbor dobrovolných hasičů Pěčín
Vás srdečně zve na tradiční

HASIČSKÝ PLES
v sobotu 20. února 2016 od 20 hodin 

v sále U Rykrů v Pěčíně

Obec Říčky v O.h. Vás zve na

ZIMNÍ RADOVÁNKY
27. února 2016 od 14 hodin 
na sjezdovce u Penzionu Macháček v Říčkách

- maškarní karneval na sněhu
- jízdy na čemkoliv

- zábava pro všechny generace
- s sebou vezměte lyže, boby, saně aj.

 Na rok 2016 si občané mohou vyzvednout nové známky na po-
pelnice na Finančním odboru Městského úřadu v Rokytnici v O.h. 
(1. patro). Těmito známkami musí označit popelnice nejpozději 
do 31.03.2016, kdy končí platnost loňských známek. Označeny 
musí být i hnědé plastové nádoby určené k ukládání bioodpadu. 
Po tomto termínu nebudou neoznačené popelnice vyváženy. Vydá-
ní známek je vázáno na plnění poplatkové povinnosti.

UPOZORNĚNÍ
PRO OBČANY

Pracovník v sociálních službách
Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách

je akreditován MPSV 2012/0783-PK.
Organizace výuky
l 7 víkendů
l celkem 156 vyučovacích hodin 
l z toho 24 vyučovacích hodin praxe
Výuka bude zakončena závěrečnou zkouškou. 
Úspěšní absolventi získají osvědčení s celostátní platností.

Termín konání kurzu:
od 27. února 2016 do 9. dubna 2016

Místo konání kurzu: 
školící místnost OS ČČK Rychnov nad Kněžnou

Cena 8.900,- Kč 

 Platbu lze provést v hotovosti v kanceláři OS ČČK  Panská 
79, Národní dům II. patro. Na požádání vystavíme fakturu.
 V případě úhrady samotným účastníkem nabízíme možnost  
3 splátek.

 Absolvent kurzu může poskytovat služby osobního asistenta 
klientům s tělesným, smyslovým, mentálním nebo kombino-
vaným postižením. Může pracovat jako au pair u nás i v za-
hraničí. Najde uplatnění jako pracovník v sociálních službách 

v ústavní, ambulantní a domá-
cí péči. Je schopen poskytovat 
základní sociální poradenství, 
zprostředkovat odborné sociální 
poradenství, dokáže pomoci při 
zvládání běžných úkolů péče 
o vlastní osobu, při osobní hygi-
eně, při zajištění stravy a chodu 
domácnosti. Dokáže poskytnout 
základní výchovné, vzdělávací 
a aktivizační činnosti a zpro-
středkovat kontakt se společen-
ským prostředím.  Umí účinně pomoci při uplatňování práv a při 
obstarávání osobních záležitostí. Je schopen účinně poskytnout 
první pomoc (kurz obsahuje specializovanou strukturu dle dru-
hu klientely).
 Vstupním předpokladem účastníka kurzu je ukončené základ-
ní vzdělání!

V případě zájmu nás neváhejte kontaktovat.

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ OBLASTNÍ SPOLEK
516 01 RYCHNOV NAD KNĚŽNOU, PANSKÁ 79

TEL: 494 534 896; mobil: 603 496 644
E–mail: cck.rychnov@seznam.cz,

rychnovnk@cervenykriz.eu

Nabídka kurzu akreditovaného MPSV



 Nabízíme Vám možnost inzerování v měsíčníku Horský kurýr. In-
zeráty je možné podávat písemně, e-mailem či osobně v redakci Hor-
ského kurýra: 

Městské informační a kulturní středisko Rokytnice v Orl.h. 
a redakce Horského kurýra

Nám. T. G. Masaryka 68, 517 61 Rokytnice v Orlických horách
Tel.: 491 616 995, 736 752 200

e-mail: hoku@rokytnice.cz
 Platný ceník naleznete na www.info.rokytnice.cz. Další informace 
získáte v redakci Horského kurýra.

INZERCE V HORSKÉM KURÝRU

 Registrováno bylo 143 čtenářů, z toho 66 byla mládež do 18 
let, 101 žen, 42 mužů. Věkové spektrum čtenářů bylo mezi 4 až 
81 lety. V loňském roce si čtenáři vypůjčili 2 308 knih, 1358 časo-
pisů a 135 dalších dokumentů. Celkem tedy bylo vypůjčeno 3801 
svazků. Na jednoho čtenáře je to v průměru asi 27 svazků za rok. 
 Nejaktivnější dospělý čtenář byla paní Jarmila Gondášová 
a v dětech Nikolka Macněva. Nejčastěji půjčovanou knihou byla 
Poslední aristokratka od Evžena Bočka a v dětských knihách opět 
Deníky malého poseroutky, jejichž autorem je Jeff Kinney. Čtenáři 
využívali i meziknihovní výpůjční službu.
 V knihovně proběhly dvě burzy knih (v květnu a v listopadu), 
kde se prodalo 118 knih a 60 časopisů. Do fondu bylo pořízeno 
205 nových titulů knih a odebíráme 12 druhů časopisů. 
 V roce 2015 se nám také opět podařilo obohatit prostory knihov-
ny o dva nové regály v oddělení naučné literatury.

Vlaďka Jiroutová, knihovnice

Rokytnická knihovna v roce 2015:

Pro děti a mládež:
Podezřelý šprt – Horror school pro školáky

Krtek a rozdíly – leporelo pro nejmenší
Čí to jsou stopy? – obrázková knížka pro nejmenší

Tím vše začíná – biblické příběhy k předčítání dětem
4 strašidelné příběhy Čtyřlístku – komiks s oblíbenými hrdiny

Beletrie pro dospělé:
Na co Alice zapomněla – Moriarty, L. - světový bestseller

Podvedený vévoda – Small, B. - pro ženy
Zvěrolékař léčí, zvířata uzdravujií – MVDr. Jan Herčík 

Tohle byl můj pokoj – Kocábová, N. - román mladé autorky
Msta písecké panny – Vondruška, V. - historické krimi

Na vlnách TSF – Seifert, J. - verše

Naučná literatura:
Ze světa islámu – Musil, A.

Vzpomínání – Eleonora Dujková rozená Bubna-Litic (zámek 
Doudleby)

Bílá místa v dějinách – Růžička a kol.
Encyklopedie mostů

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

/otevřeno každé úterý
a čtvrtek od 13 do 18 hodin/

Novinky
na tento měsíc:

Otázka pro… 
pořadatele Rokytnického

městského plesu
Jaký bude letošní ples Města Rokytnice v O.h.?
 Letošní Rokytnický městský ples proběhne v pátek 19. února
od 20 hodin. Častou otázkou je, kde se ples uskuteční. Žádná změ-
na se nechystá, bude tradičně v sále kulturního domu v Rokytnici.

 I letos zahájíme ples předtančením dětí z místní mateřské ško-
ly nazvaným Tančíme pro radost 6. Děti zatančí skladby Mravenci 
a Strašidýlka. Další dvě předtančení předvedou Josef Sivák a Valen-
týna Luňáčková, taneční pár třídy B a členové formace standardních 
tanců, která je několikanásobným mistrem České republiky. Těšit se 
můžeme na ukázky standardních tanců a na ukázku latinskoameric-
kých tanců s názvem Freedom. V pozdnějších hodinách se potom 
mohou návštěvníci pobavit vystoupením kouzelníka a mentalisty 
Reno Blacka. Změna nastala u kapely, kdy poprvé bude pro plesové 
hosty hrát skupina K. BAND. Moderování plesu se ujme Libor Ton-
cr, občerstvení, včetně výběru ze tří jídel, nebude chybět.

 Chybět nebude ani oblíbená soutěž o ceny, která nejen potěší 
majitele výherních losů, ale půjde opět i o záležitost dobročinnou. 
Jako pokaždé na plese Města Rokytnice v O.h. bude výtěžek ze 
soutěže o ceny věnován na dobrou věc. Letos jsme se rozhodli pro 
podporu činnosti pěstounských rodin v Rokytnici, které posky-
tují náhradní rodinnou péči dětem, které by jinak byly umístěny 
do ústavní péče (dětského domova). 

 Hlavním finančním partnerem plesu bude letos firma Frost Food 
a.s. O příjemnou atmosféru v sále se prostřednictvím krásné vý-
zdoby postará floristka Alena Nováková a firma SVITR a.s. Každý 
rok volíme jiné barevné kombinace a pro letošek bude ples oděn 
do lososové a bílé.

 Předprodej vstupenek je již od 1.2.2016 zahájen v informačním 
centru v Rokytnici. Cena vstupenky zůstává v hodnotě 100,- Kč. 
Na každého návštěvníka plesu bude čekat v sále malé příjemné 
překvapení.

 Chcete-li se tedy dobře pobavit, zatančit si a zároveň udělat 
i dobrý skutek, zveme Vás srdečně na devátý Rokytnický městský 
ples.      Za pořadatele Vlaďka Jiroutová

Co pro Vás chystáme?
q Pátek  12.2.2016 Noční běh rokytnickými hvozdy
l start v 19 hodin na vrcholu Faráku
l trasa 8 km, čelovku s sebou
l občerstvení zajištěno, startovné 50,- Kč
l pořádá Míra Saligr

q Sobota 12.3.2016  Dětský maškarní karneval
l od 14 do 17 hodin v aule ZŠ
l občerstvení zajištěno

q Pátek  15.4.2016  Divadlo a muzika pro všechny generace
l v aule a atriu ZŠ
l od 17 hodin pohádka Čert a Káča
l od 18 hodin koncert skupiny Líní ježci
l od 20 hodin představení Dívčí válka

       Účinkuje divadelní soubor Chrudim a oblíbená  rokytnická
       hudební skupina Líní ježci. Občerstvení zajištěno.   
                                                                           vj  



Z NAŠEHO ARCHIVU
 Občas se stane, že některý z redaktorů Horského kurýra „vy-
šťourá“ ve svém archivu zajímavou fotku nebo jiný materiál, 
o který se potom rád podělí také se čtenáři našeho měsíčníku.

q Pro Horský kurýr poskytl M. Saligr

Zastupitelstvo města Rokytnice v Orlických horách se na svém 
zasedání dne 30.11.2015 usneslo vydat na základě § 14 odst. 
2 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 a § 84 odst. 2 písm. 
h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, novou Obecně závaznou vyhlášku měs-
ta Rokytnice v O.h. č. 2/2015 o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů.
Nejdůležitější informace a změny:
Sazba poplatku se nemění, zůstává ve stejné výši jako minulý 
rok 600,- Kč za osobu a kalendářní rok. Poplatek je splatný nej-
později do 30.09.2016. Úhradu lze provést bankovním převo-
dem na účet města 1240089379/0800, v hotovosti na fi nančním 
odboru Městského úřadu Rokytnice v O.h., případně prostřed-
nictvím složenky na poště, vždy s uvedením čísla variabilního 
symbolu. 
Složenky na rok 2016 budou rozesílány v průběhu měsíce února 
a března. 

Od poplatku je zcela osvobozena fyzická osoba, která je
a) umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, školské-

ho zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo 
školského zařízení pro preventivně výchovnou péči na zákla-
dě rozhodnutí soudu nebo smlouvy,

b) umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na 
základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce s roz-
šířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého,

c) jako nezaopatřené dítě umístěna v domově pro osoby se zdra-
votním postižením na základě rozhodnutí soudu nebo smlou-
vy o poskytnutí sociální služby, nebo

d) umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, do-
mově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo chrá-
něném bydlení. 

Ostatní osvobození a úlevy zůstávají stejné jako v loňském roce. 
 Bližší informace k místnímu poplatku sdělí pracovni-
ce fi nančního odboru Městského úřadu Rokytnice v Or-
lických horách Marcela Rykrová na tel. 494 379 022,
email: marcela.rykrova@mu.rokytnice.cz.

Místní poplatek za odpady v roce 2016

Jedovaté houby – 11. díl
7b) Otravy vyvolané termolabilními toxiny
 Důkladná tepelná úprava nezávisí pouze na délce kuchyň-
ského zpracování, ale zejména na jeho způsobu. Nejslabší 
tepelná úprava je opékání plátků hub na horké plotně. Hřib 
dubový či smrkový po této úpravě může vyvolat trávicí pro-
blémy. O něco intenzivnější je tepelná úprava při smažení 
na tuku nebo na oleji, ale i v tomto případě se… (TAJENKA 
RÁČKOVÉ SPIRÁLOVKY) houby, které vyžadují důklad-
nější tepelnou úpravu (václavky, kováře, koloděje), nejprve 
chvíli spařit ve vodě. Nejdůležitější je tepelná úprava hub ve 
vařící vodě.
 Toxiny těchto hub vyvolávají bolesti břicha, nevolnost, 
zvracení a nedýmání.

Ráčková spirálovka
Směr A: Borový les; plazi; východoslovenská řeka; druh pa-
pouška; vojenský oddíl; část obilniny; italsky vysoká; SPZ 
Šumperka; druhé největší port. město; obloha; sportovní 
zbraň; angl. jeden; doušek

Směr B: Část nohy; karetní barva; jméno pěvce Blachuta; 
nově přikomponovaný text podkládaný pod noty původ-
ní bohaté melodie; sbírka map; severský pták; letmý dotek 
míče; protiklad; slov. jestliže; šplhoun z fi lmu Marečku po-
dejte mi pero; bělošská kyselka; část hřbitova.

Pomůcky: alta; Beno; tropus; Uh.                  Stanislav Lank
Řešení na str. 15

Fotbalové žákovské mužstvo Sokola Rokytnice cca rok 1973.

Výstavba rodinných domů Zahradní ulice cca 1970 - 1973. V pozadí 
budova státního statku.



V Sýpce nahlédli pod hladinu
 V sobotu 16.1. proběhla v muzeu Sýpka přednáška manželů 
Walterových o potápění. Zájem o ni byl nad očekávání velký. Mu-
sela se přidávat další místa k sezení. Walterovi na úvod představili 
své vybavení a vysvětlili něco z potápěčské teorie. Pak došlo na 
promítání fotek a videí z lokalit, které manželé navštívili. Diváci 
mohli nahlédnout nejen pod mořskou hladinu, ale i do zatopených 
lomů nebo pod hladinu rokytnického koupaliště. Většina přítom-
ných při tom úplně zapomněla na čas a po vyhlášení přestávky na 
občerstvení se nechtělo věřit, že uběhlo již 90 minut. Na závěr pro-
gramu, po další „porci“ fotek a videí, Jaroslava a Karel prozradili, 
že příštím cílem jejich cesty bude Mexiko.   JKO

 Pod tímto názvem se uskutečnila přednáška spojená s promí-
táním v muzeu Sýpka. Celá akce proběhla za velké účasti široké 
veřejnosti. Nutno podotknout, že akce byla velice kvalitně připra-
vena manžely Walterovými. Kdo se této akce zúčastnil, musel být 
spokojen s úrovní celé akce i samotnou atmosférou tohoto setkání. 
Přiblížila všem zajímavý, hodnotný a neznámý druh sportovního 
vyžití.
 Tak se často zamýšlím nad tím, kolik opravdu šikovných lidí 
v našem malém městě máme. V oblasti kulturní i sportovní šíří 
mnoho rokytnických občanů dobré jméno našeho města. Víme  
o nich? Skromnost těchto našich spoluobčanů mnohdy brání je po-
znat. Proto je nutno na ně poukazovat a propagovat je. Propagovat 
je proto, že máme být na ně hrdí, vážit si jich a vyhledávat je.
 Mnohdy, hlavně v minulosti, jsem slýchával mnoho kritických 
připomínek k budování muzea Sýpka. V současnosti musím kon-
statovat, že tito věční škarohlídi, kteří se do něj nepřijdou ani po-
dívat a nezúčastňují se společenských, sportovních a jiných akcí, 
neměli a nemají pravdu. Velice rád se společně se svými vnoučaty 
zúčastňuji pořádaných akcí a ještě se mi nestalo, že bychom já 
nebo oni byli zklamaní. A tak by to asi mělo být. Vždyť právě 
tato setkání dávají možnost se navzájem poznávat. Za tyto činnosti 
patří právě muzeu velké poděkování.               Matyáš Břetislav

Báječný svět potápěčů

 Cestování začíná po ránu 
29.12.2015 a s chutí si vy-
chutnáváme jízdu vlakem. 
Většina z nás cítí příchuť 
romantiky z dětských let, 
kdy jízda vlakem znamenala 
pro někoho westernovou zá-
pletku nebo jiné dobrodruž-
ství. V tento sváteční den 
využíváme nabídky shléd-
nout Staroměstský orloj,  
a to především zevnitř. Ces-
ta pěkně ubíhá a zanedlouho 
nám naše hlavní město ote-
vírá náruč se všemožným 
hemžením nejen návštěvníků Prahy. Za pár minut stojíme před 
orlojem a po krátkém seznámení s historií v podání pana Petra 
Skály (orlojník), se tlačíme do útrob věže za poznáním ozube-
ných koleček. Všude je hodně těsno. Samotný stroj je schova-
ný v prostoru cca 2,5 x 2 m. Máme oči navrch hlavy, nejedná 
se totiž vůbec o nic ohromného, ale pro technické typy je to 
naprostá mňamka. Máme možnost nahlédnout i do soukromí 
pánů apoštolů, kde v němém úžasu sledujeme minimální pro-
stor jejich pohybu (říkám si, ještě že to nedali v tom 18. sto-
letí do šrotu). Po této lahůdce se přesouváme na Pražský hrad  
a po bezpečnostní prohlídce tentokrát sestupujeme do podzemí 
na prohlídku středověkých vykopávek, a to především hradeb  
a jim podobných staveb, které v potu a krvi prošly rukama na-
šich předků. Je dech zarážející pocit pohybovat se v prostoru  
a ještě ke všemu mít možnost položit svoji dlaň na místa, kde se 
v 9. století tvořila část našich dějin.
 Veškeré informace lze najít na internetu (doporučuji).

Míra Saligr

Putování za orlojem



 Člověk je tvor zvídavý, zkoumá svět kolem sebe a neustá-
le něco objevuje. A když ten objev učiní někdo, koho znáte, 
nedá vám to a chcete vědět víc. Proto jsem vyzpovídala pana 
Ing. Milana Rozsívala, který se svými kolegy objevil nový druh 
brouka.

Kde jste brouka našel?
 Brouka jsme našli na poslední entomologické výpravě do za-
kavkazské Gruzie loni v květnu. Záměrně odpovídám v množném 
čísle, protože jsem nebyl sám, ale byli jsme celkem čtyři entomo-
logové a společně jsme brouky na této expedici chytali.

Tušil jste, že by mohlo jít o nový druh?
 Už na lokalitě u gruzínského města Gori, na krásných svazích 
porostlých pestrou vegetací, bylo jasné, že jsme chytili ve více ku-
sech něco, co nešlo hned zařadit do dosud známých druhů a že je 
to možná něco nového. A protože je brouků velmi mnoho druhů 
v mnoha čeledích, tak musím upřesnit, že se jedná o brouka z čele-
di tesaříkovitých, což je skupina brouků, kteří jsou svým životem 
vázáni na dřevo nebo různé byliny a svým elegantním vzhledem, 
mnohdy i krásnými barvami, se řadí k nejhezčím a nejatraktiv-
nějším broukům vůbec. A mezi sběrateli brouků jsou tesaříci také 
nejvíce oblíbenou a preferovanou skupinou.

Jak se pozná, že by mohl být brouk dosud neobjevený?
 To vyžaduje samozřejmě už velmi rozsáhlé znalosti dané sku-
piny druhů, jejich způsobu života, znalosti odborné literatury,  
a to nejen současné, ale i starší a mnohdy také obtížně dostupné. 
A zde je potřeba také uvést, že se stále objevují nové a nové druhy 
živočichů a rostlin, a to nejen hmyzu, zejména z tropických oblas-

Náš rozhovor

tí. Samozřejmě u brouků a hmyzu vůbec, vzhledem k ohromné-
mu počtu druhů a jedinců vyskytujících se ve všech oblastech na 
Zemi, kromě moří, oceánů a zaledněných oblastí, je pravděpodo-
 bnost nového objevu poměrně vysoká. Ale je-li to objev ze známé  
a poměrně probádané země, jakou Gruzie bezpochyby je a navíc je 
to brouk tesařík, o to je to objev významnější, protože objevit něco 
nového v tak prozkoumané čeledi to je opravdu šťastná náhoda.

Jak se nový druh jmenuje?
 Ano, to je další krok po tom, kdy naleznete nějaký pravděpo-
dobně dosud neznámý druh. Je potřeba provést jeho popis, to jest 
co nejpřesněji jej odlišit od dosud známých druhů z dané skupiny  
a dát mu samozřejmě jméno. Také je potřeba dohodnout se s re-
dakcí nějakého odborného entomologického časopisu u nás nebo 
v zahraničí, kde bude popis a jméno nového druhu vydán tiskem, 
aby nabyl platnosti a vešel ve známost pro ostatní entomology ne-
jen u nás, ale i ve světě. Tady asi budou čtenáři trochu zklamaní, 
ale brouk nemá žádné české jméno. Jak si mnozí jistě pamatují ješ-
tě ze školy, druhy se pojmenovávají od dob Carla Linného pouze 
latinsky a jen u velkých a známých zvířat nebo rostlin máme česká 
jména.  Nový druh tesaříka tedy nese jméno Coptosia georgiana 
Navrátil & Rozsíval, 2016. Na první pohled jistě zaujme uvede-
ní dvou příjmení a letopočtu za latinským pojmenováním druhu. 
Takto se vždy uvádí autor popisu nového druhu a rok, kdy byl 
popis prvně zveřejněn. Jak je vidno, nový druh jsem tedy nepopsal  
a nepojmenoval pouze já sám, ale jsem spoluautorem. Prvním au-
torem je můj kolega, entomolog z Litomyšle David Navrátil, který 
je sice o řadu let mladší než já, ale svými odbornými znalostmi, 
pracovitostí v terénu při sběru brouků, hlavně oblíbených tesaříků, 
je bezpochyby nejlepším současným entomologem přes tesaříko-
vité brouky ve Východočeském regionu a dnes patří i mezi nejlep-
ší tesaříkáře v celé České republice a má tak obrovskou zásluhu 
na celém procesu rozpoznání a popisu nového druhu tesaříka.

Věnujete se tomuto koníčku už delší dobu?
   Entomologie, jak je tato věda nazývána, je mým největším zá-
jmem už od klukovských let, to je nějakých dobrých 35 let. Jak už 
je z předchozích odpovědí zřejmé, věnuji se sběru a studiu brouků, 
především pak tesaříkům, kteří jsou mojí nejoblíbenější čeledí. Je 
to krásný koníček, protože při sběru brouků se dostanu do přírody, 
a to ve všech ročních obdobích, projel jsem při cestách za brou-
ky spoustu zemí, mám mnoho nejrůznějších zážitků, poznal jsem 
řadu zajímavých lidí a získal mezi entomology mnoho dobrých 
kamarádů.                                               Za rozhovor poděkovala

a do další činnosti přeje hodně úspěchů
Lucie Grunclová, Foto: ©D. Navrátil

q Samec nového druhu: Copto-
sia georgiana Navrátil & Rozsí-
val, 2016.

q Samice Coptosia georgiana 
Navrátil & Rozsíval, 2016.

q Uvnitř Staroměstského orloje.

q Středověké vykopávky na Pražském hradě.



ZŠ Rokytnice
Nocování druháků ve škole

 Nocování ve škole? Ano je to tak. Během klasického školního dne je 
totiž tak málo času si společně jen tak povídat, sdílet dojmy, radovat se 
a hrát si, že jsme si s druháčky prostě řekli, že si ten čas trochu nasta-
víme. A protože se nám to poprvé moc líbilo, tak jsme si to další měsíc 
hned zopakovali. A co jsme vlastně dělali?
 V LISTOPADU jsme čekali na příjezd svatého Martina. Bohužel 
marně, žádný Martin ani bílý kůň se neobjevili. To ale vůbec nevadilo, 
protože jsme si napečené martinské rohlíčky mohli sníst sami. A napek-
li jsme si také sami. Nejvíc jsme si užívali loupání oříšků. Kromě toho, 
že jsme si hráli na pekaře, jsme se na chvilku proměnili i v detektivy. 
Pátrali jsme po ztracené dýni a přitom museli rozluštit spoustu úkolů. 
Spát se nám večer moc nechtělo, ale když paní učitelka vyprávěla po-
hádku, leckomu se to podařilo.
 V PROSINCI jsme si ve škole nestihli povyprávět o Vánocích vše, 
co nás zajímalo a tak jsme se na noc do školy vypravili znovu. Tento-
krát jsme navštívili i místní faru. Pan farář Wieslaw Kalemba nám vel-
mi zajímavě vyprávěl o narození Ježíška a jeho pravá ruka Anežka pro 
nás připravila zajímavé rébusy. Společně jsme povečeřeli, zazpívali si 
a vyrobili jablečný svícínek. Ve škole jsme opět pátrali a tentokrát jsme 
si dali pátrací závod s panem farářem. On a Anežka dostali od paní uči-
telky stejné úkoly a tak jsme byli zvědaví, kdo objeví pachatele zločinu 
dříve. Pan farář nás o pár minut předběhl, ale to vůbec nevadilo. Plnění 
úkolů jsme si moc užili. Večerní čtení paní učitelky několik z nás uspa-
lo, ale někteří si ještě potřebovali před spaním unavit oči a tak si četli 
svoji oblíbenou knížku i sami.
 Bylo to moc prima a moc děkujeme, že nás na faře tak mile přijali 
a že nás pan ředitel nechává ve škole i spát.
 Do nového roku si přejeme, abychom ještě mohli nocovat ve škole.
 Ludmila Hamáčková

Pan farář Wieslaw Kalemba vypráví dětem.

 Děti z kroužku Toulky příro-
dou a mladí přátelé myslivosti 
při MS Orlické hory Rokytni-
ce v O.h. si připravili pro děti 
z místní mateřské školy pro-
gram „Na stopě za zvěří“. Vyu-
žili k tomu pomůcky, které naše 
škola získala jako dar od Lesů 
ČR. Pod vedením mladých 
myslivců děti přikládaly stopy 
k určené zvěři, hrály pexeso, 
tiskaly novými razítky, hádaly, co skrývá obrázek. Za splnění 
úkolů byly odměněny malou dobrůtkou a obrázkem. Hodina času 
uběhla všem jako voda.  Děkujeme učitelkám MŠ za vlídné přijetí 
a těšíme se na další společnou akci.  Ludmila Hamáčková

Na stopě za zvěří



 K velké radosti 
milovníků zimních 
sportů a těch, kte-
ří jsou závislí právě 
na dobré zimě, tedy 
provozovatelů vleků 
a souvisejících slu-
žeb, zima dorazila 
i k nám.

 Aktuální teplota 
v Bartošovicích 22. 
ledna u čp. 51 byla 
v 7:00 hodin ráno 
-19° Celsia.
 Petr Zámečník

Zima dorazila 
i do Bartošovic

LEDNOVÉ ZÁŽITKY

MŠ Bartošovice

 Hned po vánočních svátcích 
nás navštívili kamarádi z br-
něnské Mendelovy univerzity 
Pavel a Honza se zajímavou 
přednáškou o lesnictví a mysli-
vosti. Ještě jednou klukům moc 
děkujeme! 
 Tříkrálové koledování po ves-
nici jsme si užili s dětmi ze ZSŠ 
v krásných kostýmech.
 Letos jsme opět zahájili ly-
žařskou školičku. Máme tři po-
kročilé a čtyři začínající lyžaře. 
Ostatní děti zdolávají rekordy 
na bobech a lopatkách ☺.
 A dále pokračujeme s mu-
zikoterapií s tetou Růženkou 
z Letohradu. Také jí moc děku-
jeme za hudební zážitky! Děti a učitelky z MŠ Bartošovice

q Přednáška o lesnictví 
a myslivosti.

q Tříkrálová sbírka.

q Lyžařská školička.

q Muzikoterapie.

MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ A KULTURNÍ STŘEDISKO
a redakce Horského kurýra

OTEVÍRACÍ DOBA PRO VEŘEJNOST
ZIMNÍ SEZÓNA OD 2.1.2016 DO 13.3.2016

Provozovatel: Město Rokytnice v O.h. , Telefon: 491 616 995, 736 752 200, 
e-mail: info-service@rokytnice.cz nebo hoku@rokytnice.cz,

www.info.rokytnice.cz

PONDĚLÍ 9:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hodin
ÚTERÝ 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hodin
STŘEDA 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hodin
ČTVRTEK 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hodin
PÁTEK 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hodin
SOBOTA 8:00 – 12:00
NEDĚLE ZAVŘENO



placená inzerce

NABÍZÍME:

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

q krmení pro venkovní ptactvo, slunečnice, lojové koule
q krmivo pro psy a kočky

Na karneval:
q masky, škrabošky, čepice, vlasy, korunky 
q konfety
q spreje na vlasy a další potřeby

Trafika Dana Veselá
náměstí Rokytnice v O.h.

l dobíjení telefonů přes terminál 
l kurzové sázení
l sazka, sportka ON-LINE 
l denní tisk l  upomínkové předměty 
l drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:
pondělí - pátek  6 - 17 hod.
sobota  7 - 12 hod.
neděle  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

www.zaluziecz.cz
e-mail: clona@tyhan.cz

Firma:  465 612 077

Mobil:  602 412 012

Privat:  465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

MASÁŽE GALLE RUDOLF
• Klasická masáž
• Masáž lávovými kameny
• Havajská masáž
• Ru°ní lymfatická masáž obli°eje a˛dekoltu
• Hloubková terapeutická masáž Trigger points

Dornova metoda a˛Breussova masáž

Kontakt: 731˛578˛068, gallerudolf@seznam.cz

Očkování
 až 400 Kč chřipka (do 65 let)
 až 400 Kč klíšťová encefalitida
 až 800 Kč hepatitida A+B
 až 800 Kč meningokok B (do 5 let)
 až 400 Kč meningokok C
 až 1 000 Kč rotavirové infekce 

(kojenci do 1 roku)
 až 4 000 Kč HPV infekce 

(12 – 18 let) – netýká se pojištěnců, u kterých 
je očkování hrazené z veřejného zdravotního 
pojištění

 až 800 Kč HPV infekce 
(ženy do 45 let) – očkování pro ženy, u kterých 
bylo zahájeno očkování po konizaci děložního 
čípku pro prekancerózu

 až 800 Kč balíček ostatních očkování

Dárci krve
 až 600 Kč pro bezpříspěvkové dárce krve
 až 3 000 Kč pro držitele Zlatého kříže
 až 10 000 Kč na ozdravný pobyt v ČR pro 

aktivní dárce kostní dřeně

Žáci a studenti (6 – 20 let)
 až 300 Kč na sportovní a pohybové aktivity 

a prevenci úrazů, preventivní prohlídky sportovců 
či studentů pro studium do zahraničí

Senioři 65+
 až 300 Kč na sportovní a pohybové aktivity 

a prevenci úrazů

NA CO PŘISPÍVÁME V ROCE 2016

Nejlepší zdravotní  

pojišťovna roku 2015

Pojištěnci, kteří se zaregistrují k nám do 31. 3. 2016 se stanou našimi pojištěnci již od 1. 7. 2016 
a mohou tak využívat všechny výhody v letošním roce. 



Stanoviště
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Doudleby n.Orl.
VLAK

4 53

2

6 10

VLAK

6 †
6 28

VLAK

6 31

VLAK

6 †
9 10

VLAK

11 21

VLAK

13 10

VLAK

6 †
13 21

2

† 10
15 05

VLAK

15 21

6 † 12
16 35

VLAK

17 10

VLAK

6 †
17 29

VLAK

19 26

1

6 †
20 15

Stanoviště
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 Od série již zde zmíněných dopravních nehod v okolí Pěčí-
na vyjížděli rokytničtí hasiči ještě během roku 2015 k požáru 
chalupy, zapadlému sypači SÚS a svoji připravenost zdokonalili 
na taktickém cvičení ve Slatině nad Zdobnicí. 
 K požáru roubené chalupy na prostřední Rokytnici byla jed-
notka povolána v neděli 29.11. v 10:21. Průzkumem na místě 
události bylo zjištěno, že hoří stropní konstrukce nad kouřovo-
dem, který vede z kamen do komína. Majitel chalupy již před na-
ším příjezdem zmírnil požár pomocí hasicího přístroje. V první 
fázi jednotka nasadila na požár hasicí přístroj a následně rozře-
zala pomocí motorové pily část podhledu a ruční džberovou stří-
kačkou požár dohasila. Po příjezdu HZS Rychnov nad Kněžnou 
bylo pomocí termokamery zjištěno, že v okolí zdánlivě uhašené-
ho požáru se teplota pohybuje přes hranici 200°C. Z toho důvodu 
byla vybourána část zdiva, pod kterým jsme objevili další hořící 
trámy. Požár jsme dohasili a postiženou část konstrukce rouben-
ky vyřezali. Místo požáru předal velitel zásahu v 12:15 majiteli, 
který musel nad požářištěm držet 24 hodinový dozor.
 Ještě tentýž den v 19:48 vyjela jednotka s vozidlem Praga V3S 
mezi Kunvald a Bartošovice, kde se nacházel zapadlý sypač. 
Jednotka vyčkala do příjezdu HZS Rychnov nad Kněžnou, kteří 
pomocí vyprošťovacího automobilu sypač vytáhli zpět na komu-
nikaci. 
 Ve středu 16.12. se jednotka zúčastnila prověřovacího taktic-
kého cvičení ve Slatině nad Zdobnicí v prostorách místního kra-
vína Zdobnice a.s., kde vznikl požár. Jednotka provedla průzkum 
v dýchací technice, spolupracovala na odvětrávání objektu pře-
tlakovou ventilací a ve spolupráci s ostatními zasahujícími hasiči 
provedla evakuaci dobytka.
 V roce 2015 jednotka zasahovala celkem u 31 zásahů. Stejně 
jako všechny poslední roky, tak i v roce 2015 náš útvar nejčastěji 
vyjížděl k dopravním nehodám a technickým pomocem.
 První výjezd v novém roce se uskutečnil 13.1.2016 v 6:30. 
Jednotka byla povolána s vozidly Volkswagen Transporter a TA-
TRA TerrNo1 ke střetu osobního automobilu a osobního motoro-
vého vlaku na železničním přejezdu mezi Rokytnicí a Pěčínem. 
Po příjezdu na místo zásahu bylo zjištěno, že osobní automo-
bil zn. Honda je pravou stranou zaklíněn pod přední částí vlaku 
a uvnitř se nacházejí dvě zaklíněné osoby – muž a žena polské 
národnosti. Žena se nacházela na místě spolujezdce a utrpěla 
zranění neslučitelná se životem. Muži jednotka poskytla před 
lékařskou pomoc a společně s HZS Rychnov začala za pomo-
ci hydraulického vyprošťovacího zařízení s vyproštěním řidiče 
automobilu, který měl zaklíněné dolní končetiny.  Jednotka pro-
vedla nasvícení plochy pro přistání vrtulníku letecké záchranné 
služby, do kterého byl zraněný řidič automobilu transportován. 
Na místě nehody se nacházeli další dvě lehce zraněné osoby 
z řad vlakového personálu. Ve vlaku se nacházel jediný cestující, 
který vyvázl bez zranění.
 K nebezpečně nahnutému stromu nad vozovkou u Zemské 
brány jsme byli povoláni 22.1. v 16:17. Po příjezdu na místo udá-
losti bylo zjištěno, že vyvrácený strom vyrůstá ze stráně přibliž-
ně 6 metrů nad úrovní vozovky a je zaklíněný do dalšího stromu 
na protilehlé straně komunikace. Jednotka však nebyla schopna 
dostupnými prostředky strom zlikvidovat, proto na místo zásahu 
operační středisko povolalo výškovou techniku z HZS Rychnov 
nad Kněžnou. Naše jednotka se vrátila zpět na základnu. Na mís-
tě události zůstala jednotka SDH Bartošovice a čekala na příjezd 
rychnovské plošiny. Vzhledem ke sjízdnosti cesty na místo udá-

Zásahy 
výjezdové jednotky

losti a dále k tomu, že strom je v této pozici přibližně od podzimu 
a nehrozí jeho pád a ohrožení projíždějících aut, byla výšková 
technika i JSDH Bartošovice odvolány. JZ & VZ
Více informací a fotografi í na www.hasicirokytnicevoh.ic.cz



VÁNOČNÍ 
UNGROJÁDA

 Dne 26.12.2015 se již 8. rokem konala sportovní soutěž 
VÁNOČNÍ UNGROJÁDA ve sportovní hale Základní ško-
ly v Rokytnici v O.h. Tématem tohoto ročníku bylo „Návrat 
do dětských let“, proto i sportovní disciplíny měly tento cha-
rakter.  16 týmů bojovalo o putovní pohár, zlaté medaile a ceny 
v těchto hrách: céčka, cukr, káva, limonáda, čaj, rum, bum!, 
katapult, stolní hry (stolní fotbal, kloboučku hop, rybičky, hla-
volamy), skákání gumy a samozřejmě i vědomostní test tu letos 
nechyběl! A po semifi nálových bojích v míčové hře KAPITÁN 
a ve fi nálovém boji „ZLATÁ OPIČÍ DRÁHA“ se umístil na:
1. místě – tým VSB (Lukáš Rykr, Vít Rozsíval, Daniel Ko-
newka)
2. místě – tým RoRoMí (Romana Hirková, Michala Štefková, 
Rozárka Jiroutová)
3. místě – tým Župankunpáž (Martina Lukavská, Nicola Steh-
líková, Císařová Veronika)
 Před vyhlášením vítězů jsme opět ocenily nejlepší kostým, 
který letos vyhrál tým DAG (Alena Jirátová, Lenka Barillová, 
Soňa Forchová) a cenu dostal i sympaťák turnaje, který byl le-
tos vybrán opět všemi účastníky. Vítězem se stal pan Břetislav 
Matyáš, který po celou dobu Ungrojády vše natáčel na kameru. 
 Po společném fotografování, úklidu a rozloučení s příjem-
nou obsluhou v baru, která to letos opět měla hodně náročné, 
jsme se všichni přemístili do hotelu Orličan, kde nám v nových 
prostorech připravili vynikající večeři. Během večera nám 
naše chvilky zpříjemnilo hudební vystoupení Eliáše Jeřábka 
a APORT SUPPORT (Lukáš Rykr, Pája Michaličková). Všem 
děkujeme, byli úžasní a jsme moc rády, že u nás v Rokytnici 
vyrůstají tak skvělí umělci.
 Během dne i večera jsme letos vybíraly penízky pro Vojtíška 
z Rokytnice a celková částka se vyšplhala na 4000 Kč. Vojtíš-
kovi udělala velikou radost. A i nám, že jsme se mohli všichni 
společně podílet na této fi nanční sbírce. S výběrem Vojtíška 
nám pomohla paní Lada Vídeňská, která je sociální pracovnicí, 
a ta dobře ví, komu z Rokytnice by fi nanční pomoc pomohla 
a udělala radost.
 Závěrem bychom moc poděkovaly všem lidičkám, kteří nám 
pomohli s přípravami a průběhem VÁNOČNÍ UNGROJÁDY. 
Velice si toho vážíme a Vám všem přejeme v roce 2016 hodně 
zdraví a lásky a už se těšíme na další ročník UNGROJÁDY, 
kde se opět setkáme a třeba i přivítáme další nové tváře.
 Markéta, Věrka a Ingrid.

 Cenu Jana Modřického, což je cena za dlouholetou obětavou 
práci pro fotbal, získal Antonín Jirout z Rokytnice v O.h. na Ga-
lavečeru krajského fotbalu, jehož šestý ročník se konal v hotelu 
Beránek v Náchodě.
 Jako každý rok, už pošesté v řadě, byli oceněni ti, kteří dělají 
z fotbalu ještě lepší sport. Hejtman kraje Lubomír Franc, gene-
rální sekretář Fotbalové asociace České republiky Rudolf Řepka, 
starosta Náchoda Jan Birke, senátor Miroslav Antl, předseda kraj-
ského svazu Václav Andrejs a další osobnosti ocenili také nejlepší 
střelce a hráče krajských soutěží. Vyhlášena byla rovněž elitní je-
denáctka Votrok krajského přeboru.

CENU JANA MODŘICKÉHO OBDRŽELI:
Antonín Jirout – Rokytnice v O. h.
PaeDr. Bohuslav Fanta – MFK Nové Město n. M.
Richard Ducháč – Sparta Úpice
Mgr. Miloš Vejvoda – SK Jičín
 Zpracovala vj

Antonín Jirout 
dostal Cenu 

Jana Modřického

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

Jedovaté houby – 11. díl

doporučuje
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NOVINOVÁ ZÁSILKA

Všimli jsme si...

   Možná jste si všimli, že od jisté doby o víkendu jezdí do 
Rokytnice trochu jiný vlak, než jsme zvyklí. Děje se tak od 
změny jízdního řádu (tj. od 13.12.2015). Tento vlak patří do 
skupiny motorových vozů a byl vyroben v berlínském závodě 
společnosti Stadler. Stejně tak jako klasické motoráčky nesou 
svá jména, tak i tyto vozy byly pojmenovány, a to podle řek 
v našem regionu. Můžete se tak svézt buď Zdobnicí, Bělou, 
Orlicí či Kněžnou. 
 text a foto: Lucie Grunclová          

Vážení čtenáři,
 nabízíme Vám výhodné předplatné Horského kurýra na celý 
rok. Při nákupu jednotlivých čísel zaplatíte celkem 116,- Kč 
za rok. V případě, že si předplatíte Horský kurýr na celý rok, 
obdržíte každý měsíc do své schránky nové vydání a zaplatíte 
pouze 90,- Kč. Předplatitelé z Rokytnice, Panského Pole, Ne-
beské Rybné, Bartošovic a z Říček neplatí poštovné. 

 V případě zájmu navštivte redakci Horského kurýra v kan-
celáři informačního střediska, náměstí T. G. Masaryka 68, 
517 61 Rokytnice v O.h. nebo nás kontaktujte telefonicky
(tel. 491 616 995) či e-mailem: hoku@rokytnice.cz 

Redakce Horského kurýra

PŘEDPLAŤTE SI
HORSKÉHO KURÝRA


